
Matemati~ko takmi~ewe �Kengur bez grani
a� 2017.11 � 12. razredZada
i koji vrede 3 poena1. 20 · 17
2 + 0 + 1 + 7

=A) 3,4 B) 17 V) 34 G) 201,7 D) 3402. Branko voli da se igra modelima koje sam pravi u odnosu 1 : 87. Model wegovog brata jevisok 2 cm. Koja je prava visina wegovog brata?A) 1,74m B) 1,62m V) 1,86m G) 1,94m D) 1,70m3. Na sli
i desno je prikazano 10 ostrva koja su povezanasa 15 mostova. Koliko najmawe mostova treba zatvoriti zasaobra}aj da bi bilo nemogu}e do}i sa ostrva A do ostrva Bkoriste}i mostove?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 5

A

B4. Pozitivni brojevi a i b su takvi da je 75% broja a jednako 40% broja b. To zna~i da je:A) 15a = 8b B) 7a = 8b V) 3a = 2b G) 5a = 12b D) 8a = 15b5. Od datih pet ise~aka ~etiri su delovi grafika jedne iste kvadratne funk
ije. Koji ise~aknije deo tog grafika?A) B) V) G) D)6. Na sli
i desno je dat krug sa 
entrom O i pre~ni
ima AB i CX,takav da je OB = BC . Koji deo povr{ine kruga je obojen sivo?A) 2

5
B) 1

3
V) 2

7
G) 3

8
D) 4

117. Koji kvadrant ne sadr`i ta~ke grafika linearne funk
ije f(x) = −3,5x+ 7?
A) I B) II V) III G) IV D) Svi kvadranti sadr`e ta~ke.8. Kvadar dimenzije 4×1×1 se sastoji od 2 bele i 2 sive ko
ke koje su zalepqenetako da su na jednom kraju 2 bele ko
ke, a na drugom kraju 2 sive ko
ke (videtisliku desno). Koju od datih figura je mogu}e napraviti od takva 4 kvadra?A) B) V) G) D)
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9. Od datih funk
ija odrediti onu ~iji grafik ima najvi{e zajedni~kih ta~aka sa grafikomfunk
ije f(x) = x.A) g1(x) = −x B) g2(x) = x2 V) g3(x) = x3G) g4(x) = x4 D) g5(x) = −x410. U svakoj od pet kutija nalaze se bele i `ute kugli
e kao {to je ozna~eno. Bogdan `eli daizvadi jednu kugli
u iz kutija bez gledawa. Iz koje kutije treba da izvadi kugli
u da bi imaonajve}u verovatno}u da }e izvaditi belu?A) B) V)G) D)Zada
i koji vrede 4 poena11. Trikruga koja seme|usobnododiruju (videti sliku) sa 
entrima uta~kamaA,B iC imaju polupre~nike 3, 2 i 1, respektivno. Odreditipovr{inu trougla ABC .A) 6 B) 4
√
3 V) 3

√
2 G) 9 D) 2

√
612. Pozitivan broj p je mawi od 1, a broj q je ve}i od 1. Od datih brojeva, koji je najve}i?A) p · q B) p+ q V) p

q
G) p D) q13. Dva prava vaqka A i B imaju istu zapreminu. Polupre~nik osnove vaqka B je za 10% ve}iod polupre~nika osnove vaqka A. Za koliko je visina vaqkaA ve}a od visine vaqka B?A) 5% B) 10% V) 11% G) 20% D) 21%14. Strane poliedra prikazanog na sli
i su ili trouglovi ili kvadrati.Svaki kvadrat je okru`en sa 4 trougla, a svaki trougao je okru`en sa

3 kvadrata. Ako me|u stranama poliedra ima 6 kvadrata, koliko imatrouglova?A) 5 B) 6 V) 7 G) 8 D) 915. Imamo ~etiri �ko
ki
e� oblika tetraedra koje su savr{eno izbalansirane i na stranamasvake od wih upisani su brojevi 2, 0, 1 i 7. Ako ba
imo sve ~etiri �ko
ki
e�, kolika jeverovatno}a da mo`emo napraviti broj 2017 koriste}i ta~no po jednu od tri vidqive stranesvake �ko
ki
e�?A) 1

256
B) 63

64
V) 81

256
G) 3

32
D) 29

3216. Koefi
ijenti a i b polinoma 5x3 + ax2 + bx+24 su 
eli brojevi. Koji od slede}ih brojevasigurno nije nula tog polinoma?A) 1 B) −1 V) 3 G) 5 D) 617. Dva uzastopna prirodna broja su takva da je zbir 
ifara svakog od wih deqiv sa 7. Kolikonajmawe 
ifara ima mawi od ta dva broja?A) 3 B) 4 V) 5 G) 6 D) 711 � 12. razred c© Dru{tvo matemati~ara Srbije 2



18. Julija ima 2017 `etona: 1009 su 
rni, a ostali su beli. Ona ihre|a tako {to pravi kvadratni oblik kao na sli
i, po~iwe sa 
rnim`etonom u gorwem levom uglu, a zatim naizmeni~no mewa boje u svakojvrsti i u svakoj koloni. Koliko `etona i koje boje joj ostaje kadakompletira najve}i mogu}i kvadrat?A) nijedan B) 40 belih i 40 
rnih V) 40 
rnih i 41 beliG) 41 
rni i 41 beli D) 40 belih i 41 
rni19. U konveksnom ~etvorougluABCD dijagonale su normalne.Du`ine strani
a su: AB = 2017, BC = 2018 i CD = 2019(videti sliku). Kolika je du`ina strani
e AD?A) 2014 B) 2018 V) √
20202 − 4G) √

20182 + 2 D) 202020. Nora poku{ava da bude dobar mali kengur, ali je lagawe veoma zabavno. Zato je wena svakatre}a re~eni
a koju izgovori la`, a ostale su istina. Ponekad startuje sa la`nom re~eni
om, aponekad sa jednom ili dve istinite re~eni
e. Razmi{qaju}i o jednom dvo
ifrenom broju Noraje rekla slede}e re~eni
e tim redom.
• �Jedna wegova 
ifra je 2.�
• �Ve}i je od 50.�
• �To je paran broj.�
• �Mawi je od 30.�
• �Deqiv je sa 3.�
• �Jedna wegova 
ifra je 7.�Koliki je zbir 
ifara broja o kom je Nora razmi{qala?A) 9 B) 12 V) 13 G) 15 D) 17Zada
i koji vrede 5 poena21. Koliko prirodnih brojeva ima osobinu da se brisawem wegove posledwe 
ifre dobija brojkoji je jednak 1/14 polaznog broja?A) 0 B) 1 V) 2 G) 3 D) 422. Na sli
i desno je prikazan pravilan {estougao ~ija strani
a imadu`inu 1. Sivi 
vet je dobijen pomo}u kru`nih ise~aka polupre~nika

1 sa 
entrima u temenima {estougla. Kolika je povr{ina 
veta?A) π

2
B) 2π

3
V) 2

√
3− π G) π

2
+

√
3 D) 2π − 3

√
323. Niz (an) je dat sa a1 = 2017 i an+1 =

an − 1

an
za n ∈ N. Odrediti a2017.A) −2017 B) − 1

2016
V) 2016

2017
G) 1 D) 2017
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24. Zbir du`ina strani
a pravouglog trougla je 18, a zbir kvadrata du`ina wegovih strani
aje 128. Odrediti povr{inu tog trougla.A) 18 B) 16 V) 12 G) 10 D) 925. U pravilnom tetraedru su pomo}u 4 ravni, od kojih svaka prolazi krozsredi{ta tri susedne ivi
e, odse~ena ~etiri dela koja sadr`e po jednoteme (videti sliku). Koji deo zapremine polaznog tetraedra predstavqazapremina tela koje je dobijeno?A) 4

5
B) 3

4
V) 2

3
G) 1

2
D) 1

326. Koliko ima prirodnih brojeva ne ve}ih od 1000 koji nisu deqivi ni sa 3 ni sa 5 ni sa 7?A) 218 B) 234 V) 342 G) 350 D) 45727. U poqa tabele 3×3 je upisano 9 brojeva ~iji je zbir jednak 500. Brojeviupisani u dva susedna poqa (susedna poqa su ona koja imaju zajedni~kustrani
u) se razlikuju za 1. Koji broj je upisan u 
entralno poqe?A) 50 B) 54 V) 55 G) 56 D) 5728. Ako je |x|+ x+ y = 5 i x+ |y| − y = 10, koliko je x+ y?A) 1 B) 2 V) 3 G) 4 D) 529. Koliko ima tro
ifrenih brojeva ABC takvih da je (A+B)C tro
ifren broj i 
elobrojnistepen broja 2?A) 15 B) 16 V) 18 G) 20 D) 2130. Svaki od 2017 stanovnika jednog ostrva je ili la`qiva
 (koji uvek la`e) ili istinogo-vornik (koji uvek govori istinu). Vi{e od 1000 stanovnika tog ostrva je u~estvovalo na banketui svi su sedeli zajedno za okruglim stolom. Svako od wih je rekao: �Od dvoje qudi koji sedepored mene, jedan je la`qiva
 a drugi je istinogovornik.� Koliko najvi{e istinogovornikamo`e `iveti na tom ostrvu?A) 1683 B) 668 V) 670 G) 1344 D) 1343
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